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OEEgave 1

a. La w(?,t) vere bdlgefunksjonen til en partikkel med masse m
i potensialet V(®) . Skriv ned den tidsavhengige Schrddinger-

likningen for ¢ . Hva er en stasjonzr tilstand ?

El

b. Vis at for en partikkel i det éndimensjonale oscillatorpotensial

V(q) = % mw?q?

er
1 2
b, (q)= (mu/mh)™ eTMwA" /2R
en normert energiegenfunksjon med egenverdil B, = 3 fiw (grunn-
tilstanden).
¢. Vis at samtlige energiegentilstander wn(q) i ovenstiende oscillator-
potensial har bestemt paritet.

d. En partikkel i ovenstdende oscillatorpotensial har ved tidspunktet
t=0 Dbglgefunksjonen
1 _ 2
U(q,0) = (mw/mr)Y e ZMed’/f
og det foretas en miling av partikkelens energi. Hva er sannsynlig-

~ A o o ; . .
hetene p,p 0g p for & finne henholdsvis energiverdiene 3hw,
Yu og Hhw ?
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Opugave 2

a. La
av t

i en

der

L. Bruk

osci

F(ﬁ,?) vere en dynamisk variabel som ikke avhenger eksplisitt

ida. Vis at den kvantemekaniske forventningsverdi <T> av T
vilkdrlig tilstand P(P,t) oppfyller

d _ 1

FE<E> = g<[H,F]> s

H er systemets Hamiltonoperator.

dette til 4 vise at middelposisjonen <q> for en harmonisk
llator,

oppfyller hevegelseslikningen

d2
— <q> + wi<q>» = 0
dt?

OEEgave 3

a. La

sjon

vEDre

E, vare grunntilstandsenergien til en partikkel i et éndimen-

alt potensial V(x) og la
*
fdx £ (x)H f(x)

E[£] T
fdx £ (x) f(x)

Rayleigh=-Ritz estimatet for grunntilstandsenergien som en

normerbar funksjon f(x) gir. H er hamiltonoperatoren.

Vis

at
E ¢ E[f1 ,

0‘\

og at likhet oppnds hvis og bare hvis f(x) er den eksakte

grunntilstand.

b. En partikkel med masse m=1 beveger seg i det sterkt anharmoniske

éndimensjonale potensial (D<x<a)

i V(x)i !

vix) = LA oop2 IX | ; ,

_ : | .

Benytt prgvefunksjonen i

|

f“_\{

£(x) = sin IX {

= |

til 4 oppnd et Rayleigh-Ritz N // :
estimat Eo for grunntilstands- O;mm_f\muxﬁm_m_im_ X

a

energien.




A

£(x) = sin? =

X

Benytt nA en annen prgvefunksjon,

Side 3 av 3

A
til & finne et nytt Rayleigh~Ritz estimat Eu for E,

Hvilken av de to prgvefunksjoner gir det beste resultat ?

tilstand W@, ?

(unormert) for denne oscillatoren.

Oppgitt:
+o0

de e-ax

bnle =

2

dx sin2

O e

X

Vis at

Bx)

er

en eksakt

Hvilken differensiallikning tilfredstiller den eksakte grunn-
_egewtilstand

positivt heltall)



